

案號：105110553

萬海慈善補助生活費 8 萬元

## 女嬰無法正常換氣 父母痛哭等待奇蹟

撰文 | 楊政興

冬天的林口台地，在東北季風的吹拂下更顯得寒冷。夜晚頂著 10 幾度的低溫，金成（化名，32 歲）騎著機車載太太美秀（化名，34 歲），穿過蜿蜒的山路，經過 50 分鐘後抵達醫院，探視入住加護病房的小忻（化名，3 個月大）。原本表情僵硬的金成，臉部線條變得柔和，輕聲細語的在小忻耳邊說話，同時溫柔的拍拍小忻胸口，看著小忻小小的身軀插滿管路與戴上呼吸器，金成不捨地表示：「無論如何我都要來看她，跟她說說話，讓她知道我們很愛她。」

金成說，大女兒出生後，雖說經濟不寬裕，仍決定拼第二胎。順利懷孕後，產檢時一切正常，進產房陪產的金成，見剛出生的小忻，沒多久整個身體都黑掉，醫護人員急忙為小忻戴上呼吸器，緊急轉入新生兒加護病房。經歷生產劇痛的美秀，還沒看清楚女兒的模樣，就被迫與女兒隔離。沒有迎接新生命的喜悅，金成與美秀兩人憂愁的互視後擁抱，給予彼此安慰，然後放聲哭出來。

醫生告知金成，小忻罹患「原發性新



生兒持續性肺動脈高壓症」，也就是沒辦法正常換氣，身體才會整個黑掉，由於是原發性，一直無法找出病因對症下藥，醫生補充說，依小忻目前的病情，最好的情況是帶著呼吸器與藥物出院返家。金成心平氣和的對我們述說這段過程，他說，哭也哭過了，醫護人員也給過心理建設，我們還保有一絲希望，盼望奇蹟能夠出現。

社工陳小姐表示，擔任工程師的金成，每月收入約 3.5 萬元；原本在百貨公司上班的美秀辭職在家顧小孩，房租每月 1.2 萬元，出門以機車代步。此次住院醫療費 6.7 萬元，醫院先補 5 萬，因小忻仍找不出病因，病況沒有起色，未來醫療與生活壓力沉重，因此轉介萬海基金會，基金會先核定 3 萬元應急，訪視後，追加補助補助 1 萬元，連續 5 個月，共計 8 萬元，讓對愛女不離不棄的金成喘口氣，也邀請社會大眾共襄盛舉，捐助註明「新北金成」，詳情請見第 54 至 55 頁。

本文個案指定捐款截止日：民國 106 年 4 月 30 日